

我市各地开展形式多样的禁毒宣传活动



禁毒行动 全民参与

本报讯 连日来,我市各地组织开展形式多样的禁毒宣传活动,进一步提升群众识毒、防毒、拒毒意识,营造全民禁毒的良好氛围。

都杨镇:

近日,云安区都杨镇联合相关部门在杨柳小学开展禁毒宣传教育活动。活动聚焦青少年药物滥用问题,通过案例讲解、实物展示和互动宣传,帮助师生认清毒品的危害,筑牢校园禁毒防线。

活动中,派出所民警结合真实案例,深入剖析“电子烟”、麻醉药品和精神药品等成瘾物质的危害,强调其对个人健康、家庭幸福和社会稳定的严重影响,让师生深刻认识到“远离毒品,珍爱生命”的重要性。

在展板展示环节,工作人员通过禁毒图片和仿真毒品模型,向师生详细讲解各类毒品的特征及滥用后果,尤其警示含麻精药品的隐蔽性危害(如图)。现场互动让师生更加直观地了解毒品的危害,进一步提升识毒、防毒、拒毒的意识和能力。(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 简学彬)

分界镇:

近日,罗定市分界镇平安法治办联合司法所、禁毒办等多个部门及驻村律师,利用圩日人流密集的机会,开展禁毒、反邪宣传“进集市、进村居”活动,切实增强群众禁毒意识,筑牢反邪思想防线。

活动现场,禁毒与反邪教宣传展板图文并茂地展示毒品危害、邪教特征及防范措施。工作人员向群众发放禁毒、反邪宣传手册和折页、宣传礼品等,同时普及相关法律法规,教育提醒群众要远离毒品和邪教,并带动身边亲友共同抵制。现场还组织群众参与“拒绝毒品·抵制邪教”签名活动,进一步强化群众自觉抵制毒品和邪教的意识。群众纷纷表示,通过活动加深了对毒品和邪教危害的认识,将积极教育亲友远离毒品和邪教,争当禁毒反邪宣传员。(云浮融媒记者 罗强 通讯员 王雪飞)

都城镇:

近日,郁南县都城镇在县城九星湖广场举行“防范青少年药物滥用”禁毒宣传活动,通过“知识普及+互动教育”模式深入开展禁毒宣传教育。

活动现场设置“仿真品科普区”“展板案例展示区”“咨询和竞赛区”三大功能区。镇禁毒办工作人员现场展示20种仿真毒品模型,重点讲解“电子烟”“奶茶粉”“笑气”等新型伪装毒品的迷惑性和危害性。社区禁毒专干通过图文展板展示毒品危害的案例,用吸毒前后对比图警示群众远离毒品。网格员和志愿者向群众发放禁毒宣传手册及印有禁毒标语的小礼品,详细讲解识毒、防毒、拒毒等知识。

活动现场还设置禁毒知识有奖竞答环节,通过寓教于乐的方式,帮助群众了解毒品知识、认识毒品危害、掌握防范技巧,切实提升识毒、防毒、拒毒能力。(通讯员 李洪标)

桂圩镇:

近日,郁南县桂圩镇组织开展一系列形式多样的禁毒宣传活动,进一步筑牢全民禁毒防线。

在镇区繁华街区,禁毒民警、志愿者及社工通过悬挂宣传横幅、设置咨询摊位、展示仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料等方式,向群众详细讲解常见毒品的种类、特征及辨别方法,并提供法律咨询等服务,增强群众识毒、防毒、拒毒意识。

在桂圩镇中心小学,禁毒宣传活动通过移动应用播放禁毒警示教育片,以真实案例生动展现毒品的种类及其对个人、家庭和社会的严重危害,警示青

少年远离毒品,珍惜健康人生。

此外,桂圩镇禁毒办联合桂圩派出所对辖区内多家快递物流企业开展禁毒专项检查。通过检查与宣传相结合的方式,进一步强化快递物流行业的禁毒责任意识,规范企业运营管理,有效防范毒品通过物流渠道非法流通的风险,为构建无毒社会环境提供有力保障。(云浮融媒记者 梁振 通讯员 傅月银)

云浮市第一小学:

近日,云城区禁毒办联合区教育局、云浮市第一小学、云浮市大同社工服务中心共同举办以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传活动。

活动期间,主办方聚焦文化禁毒与防范青少年药物滥用两大重点,开展专题知识讲座。讲座深入浅出地阐释毒品的定义与分类,详细剖析传统毒品与新型毒品的区别,通过真实案例讲解吸毒的危害,并传授防范药物滥用、抵御毒品诱惑的实用技巧。专题讲座通过视频直播形式覆盖云浮市第一小学所有班级,营造浓厚的校园禁毒氛围。

活动现场还设置禁毒知识互动游戏环节,让学生在趣味参与中提升禁毒意识与自我保护能力,进一步筑牢无毒校园的安全防线。(云浮融媒记者 朱晓岚 通讯员 冯映梅)

云城区组织年轻干部旁听职务犯罪庭审以案为鉴“筑防线”

本报讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 云城司)近日,云城区组织开展年轻领导干部旁听职务犯罪庭审活动,进一步健全领导干部学法用法机制,充分发挥以案释法的警示教育作用,用“身边事”警醒“身边人”。

庭审现场庄重严肃,法庭调查、举证质证、法庭辩论及被告人陈述等环节规范有序进行。近3小时的庭审过程清晰还原被告人利用职务便利收受贿赂的违法犯罪事实,完整呈现被告人突破“底线”、跨越“红线”,最终滑向违法犯罪深渊的全过程。参加旁听的年轻领导干部全神贯注地跟随庭审节奏,“沉浸式”体验审判氛围,“面对面”接受法治教育,“零距离”感受法律威严,深刻认识到违纪

违法的惨痛代价。
“这是我第一次旁听庭审,特别是看到昔日的领导成为眼前的‘案中人’,对我触动很大。我将从中吸取深刻教训,时刻保持清醒头脑,绷紧纪法之弦。”一名参与旁听的年轻领导干部深有感触地说。

近年来,云城区紧盯领导干部这一“关键少数”,创新将法治课堂“搬进”庭审现场,通过组织旁听案件庭审、开展以案释法、警示教育等学法活动,切实提升领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。下一步,云城区普法办将持续推进领导干部旁听庭审活动,创新学法形式,拓宽学法渠道,推动领导干部学法常态化、体验化、实践化。

郁南举办女干部能力提升专题培训班为高质量发展注入“她力量”

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍)近日,郁南县组织有关部门联合举办女干部能力提升专题培训班。培训聚焦理论武装、实践赋能与作风建设,通过多元课程与创新教学模式,为推动郁南县高质量发展注入“她力量”。

培训班紧扣时代主题与县域发展需求,设置一系列针对性课程,包括政治素养提升、政务能力培训等。同时,针对女性健康与家庭教育,开设“女性常见疾病的预防与健康”“注重家庭家教家风,弘扬清风尚廉文化”等专题,引导学员关注身心健康,传承优良家风。此外,结合经济改革热点,课程“深刻解读高水平社会主义市场经济体制的内涵要义——两会精神与经济改革”以郁南

县国有企业改革为例,深入浅出地解析政策,获得学员一致好评。

本次培训突出互动性与实践性,创新采用“巾帼学员课堂”“分组研讨”“现场教学”等多元化形式。在“巾帼学员课堂”中,49名学员以“一人一课”形式,围绕县情实际、业务经验及妇女工作新挑战展开交流,分享乡村振兴、基层治理等领域案例,实现跨部门思想碰撞与经验共享。现场教学环节,学员走进云浮市档案馆家风家训馆,通过沉浸式学习感悟优良家风文化;分组研讨则以“她视角”为切入点,探讨如何立足岗位推动郁南妇女儿童事业迈上新台阶。学员们纷纷表示,这种“教学相长、以学促干”的模式不仅拓宽了视野,更强化了团结协作意识。

云安区强化机关单位消防培训提升应急自救能力

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 展大强)为进一步提升政府机关工作人员的消防安全意识,切实加强消防安全管理,近日,云安区消防救援大队走进云安区政府机关大院,组织开展消防知识培训暨应急演练活动。

此次演练活动分为理论授课和实操演练两个环节。在理论培训中,消防宣讲员通过PPT讲解、播放警示教育片等方式,结合典型火灾案例,深入浅出地讲解火灾预防、应急逃生及初期火灾扑救等知识,切实增强参训人员的消防

安全意识。随后,全体参训人员在机关大院集合,由消防队现场示范灭火器、消火栓等器材的正确使用方法,并组织参训人员轮流操作体验。整个演练过程组织严密、衔接顺畅,有效提升机关工作人员的火灾应急处置和自救互救能力。

此次活动的开展,进一步强化政府机关的消防安全责任意识,提高自救互救和协同作战能力,为营造安全稳定的办公环境奠定坚实基础。

高峰街开展安全隐患排查整治织密防溺水安全网

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 冯丽萍)为切实保障学生生命安全,近日,云城区高峰街在辖区内全面开展防溺水安全隐患专项排查整治工作,有效防范和遏制溺水事故发生。

高峰街组织村(居)委委重点区域,对辖区内河流、池塘、水库、湖泊等各类涉水区域进行“全覆盖、无死角”的地毯式排查。重点检查水域水深、坡岸状况、防护设施、警示标识等关键环节,建立详细的风险台账。对排查中发现的安全警示标识(牌)缺失、破损、字迹模糊不清等问题,立即登记造册,迅速组织维修、更新或增设,确保每一处风险水域周边均有清晰、醒目的警示标志。重点检查水域周边救生圈、救生绳等紧急救援设备的配备情况。对缺失

或失效的设备及时补充、更换,确保关键时刻“拿得出、用得上”。

此外,高峰街充分利用村(居)委宣传栏、电子显示屏、村(居)民微信群、学校家长联络群等线上线下平台,高频次发布防溺水安全知识及自救互救技能知识。组织“双百”社工、“百万工程”互助工作队、志愿者等进村入户,聚焦重点人群,特别是困境儿童、留守儿童、外来务工人员子女等重点群体普及安全常识,提高学生和家人的安全意识,共同防范溺水事故发生。

下一步,高峰街将持续绷紧防溺水安全弦,以高度的责任感和紧迫感,全力织密防溺水安全网,坚决守护好辖区民众生命安全,努力实现重点水域“零溺亡”目标。

腰古镇加强汛期巡河工作筑牢河道安全防线

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 郑满丽)随着汛期来临,为保障河道行洪安全,筑牢防汛安全屏障,云城区腰古镇迅速响应,以“汛”为令,全面加强汛期巡河工作,用实际行动守护辖区河道生态环境与群众生命财产安全。

腰古镇组建巡河工作队,对辖区内河道开展“拉网式”排查。工作人员仔细检查河岸堤坝稳固情况,排查是否存在裂缝、滑坡等隐患;定期清理河道内堆积的垃圾、杂物以及阻碍行洪的障碍物,保障河道畅通无阻。同时,对沿河的排水口、闸口等水利设施进行检查,对排查出存在问题的水利工程及时登记上报,并同步制定应急处置预案。

在巡查过程中,工作人员发现问题立即拍照,并通过智慧河长平台及时上报,明确责任主体与整改期限,要求相关单位限期整改。截至目前,已重点巡查河道护岸坍塌隐患点6处、闸门启闭故障2处、易水浸点4处,清理河道漂浮物堆积问题5处,清运垃圾杂物超3吨,有力保障河道行洪安全。针对重点隐患区域,安排专人进行值守,值守人员通过定时巡查与实时监控相结合的方式,密切掌握隐患动态变化,确保一旦出现突发情况能够迅速响应、妥善处置,实现隐患全流程有效管控。

接下来,腰古镇将继续坚持人民至上、生命至上,严格落实“河长制”,绷紧防汛安全弦,加密巡河频次,以更高标准、更严要求、更实举措做好汛期各项工作,全力筑牢防汛安全防线,守护好人民群众生命财产安全和美丽河湖生态环境。

罗定市开展“七一”送健康义诊活动推动优质医疗资源下沉基层

关注健康教育

本报讯(通讯员 张传弘 莫旭辉)日前,罗定市人民医院组织医疗专家团队到素龙街道思围村开展“七一”送健康结对帮扶义诊活动,为村民提供免费诊疗服务,切实发挥党建引领作用,推动优质医疗资源下沉基层。

活动现场,由内科、外科、中医科、康复科等科室专家组成的医疗团队,为村民提供血压血糖检测、疾病咨询、健康指导等多项健康服务。专家们耐心细致地为村民分析病情,提供个性化诊疗建议,并针对高血压、糖尿病、关节炎等老年人常见病、多发病进行健康指导。同时,通过发放健康宣传手册,向村民宣传健康知识,进一步提升村民的健康意识和自我保健能力。

其间,罗定市人民医院还同步启动2025老年健康宣传周,通过“中医药健康知识进村委”活动,为老年人提供中医养生、慢性病调理等专业指导。同时,组织急救培训团队走进校园,向师生普及心肺复苏、意外伤害处理等急救技能(如图),并开展卫生健康知识宣讲,全方位守护群众健康,彰显医院的社会责任与担当。“今天我学会了急救知识,这些知识特别重要,以后遇到紧急情况我也能帮忙啦。”参加活动的学生表示。

